

# 收到短信不细看, 汇出去的钱没影了才知道上当了, 警方为此发布警示 “钱打到这个账上”多是骗你钱

1月13日, 市民唐先生在给客户汇款时收到汇款账号变更的手机短信, 未仔细甄别即按照该账号汇款, 随后唐先生发现自己被骗了。今年1月以来, 无锡警方已连续接报11起以变更汇款账户为由骗钱的短信诈骗案件, 在苏州、扬州、南通也有同类案件发生, 其中一起涉案金额高达30万元。

1月11日中午, 陈先生的朋友毛某给他打来电话借款, 两人在电话中商定由毛某提供银行卡号, 陈先生通过转账的方式将钱汇到毛某的账户上。下午1时许, 陈先生收到一条手机短信, 内容为银行账号变更, 随后附上某银行的汇款账号, 在接到短信后, 大意的陈先生并未与毛某联系核实该账号, 就直接向短信上提供的银行账号进行汇款操

作, 后发现被骗。

因亲人急需用钱, 市民郭某和倪某在汇款时也跌入了短信诈骗的陷阱。1月上旬, 郭某和倪某分别接到了其弟急需借款的电话, 凑巧的是, 两人在进行汇款操作前, 分别收到诈骗短信, 内容如出一辙, “是××银行账号, 户名××”。两人毫不怀疑, 就到银行将钱打入了短信中提供的银行账号, 汇完钱后与其弟联系时, 被告知还未将卡号发过来, 两人感觉被骗遂报警。

市民王先生在购车时也遭遇此类短信诈骗。1月5日, 王先生与上海某汽车经销商联系预定两辆别克汽车, 定金9800元。1月7日12时许, 王先生收到一条短信, 要求将钱打到对方提供的账号上, 王先生以为是上海汽车经销商的催款短信, 遂于7日下午

午1时许至银行向对方提供的账户内汇款9800元。1月9日上午10时许, 王先生收到了一条催款短信, 就打电话去上海确认, 对方称未收到打款, 王先生联系以前的短信号码, 发现对方号码所在地是湖南恩施, 且对方手机号已暂停服务, 才发现被骗了。

近期, 该类诈骗不仅在无锡发生, 南通市民包某也上了当。包某在1月11日下午收到一条短信, 内容为: “那钱还是打到这个卡上……好了告诉我。”因包某刚好让其朋友从新疆帮忙带1500元红枣回来, 便以为是其朋友所发, 12日下午1时许, 包某到银行将1500元现金汇入该账号, 汇完后打其朋友电话, 对方称没有让包某汇钱时, 他知被骗。

警方串并该类案件后发现, 骗子利用人们通过手机短信传

递银行卡号的现象, 编造诸如“你还是打到这张卡上, 银行账号××, 户名××, 汇款后回个短信”等短信内容后群发, 此类短信内容简短中性, 受害人往往很难分辨其真伪。受害人多为与客户或朋友联系过汇款事宜, 汇款前没有进行确认就往骗子提供的账号里汇款。由此造成的损失少则千余元, 多至几十万。

年关将至, 是厂企或个人进行大宗汇款业务的高峰期, 骗子正是利用市民进行汇款操作时警惕性较低的特点, 随机群发短信进行诈骗。警方提醒市民, 收到此类提供汇款账号的短信时, 应先电话联系收款方确认汇款账号, 不要急于进行汇款操作, 加强自我防范, 防止此类案件继续发生。

胡姍姍

## 资讯

### 无偿献血奉献奖颁发 无锡800人分获殊荣

记者昨天从无锡市中心血站了解到, 2011年全市无偿献血总人数达44689人次, 比前年增加2%; 其中的800位新老献血志愿者, 在2011年表彰的“全国无偿献血奉献奖”中, 分获金、银、铜奖等。

记者从献血办了解到, 包括江阴、宜兴在内, 无锡地区献血量达8000ml以上, 荣获金奖的志愿者有281人; 献血总量达6000ml以上, 荣获银奖的有162人; 献血总量4000ml以上, 荣获铜奖的有351人。 陆媛

## 老宅受保护, 小偷眼红了?

# 王家老宅门口的青石门墩不见了

【后续报道】200多年老宅只能拆了? ①

虽然不是文物, 但有着200多年的老宅面临拆迁, 着实让人可惜, 2011年11月3日快报曾以《200多年老宅只能拆了?》为题, 对位于滨湖区雪浪街道壬港社区前王村的清朝老宅子进行报道, 刊出后, 引起江苏省文保部门和无锡市文广新局文化遗产处的重视, 他们派出的工作人员实地察看后, 认为这所老宅子具有历史价值, 先就地保护。让人没有想到的是, 王家老宅的“重生”竟然引来了小偷的“眷顾”。昨天, 王家老宅的屋主十分悲愤地告诉记者, 竟然有人趁着雨夜把他们家门口的两个雕刻精美的青石门墩给偷走了。

昨天, 记者再次来到王家老宅, 屋主董老太告诉记者, 上一次快报的报道出来后, 这处老宅子经过文保部门的实地察看, 已经保护起来了。但是, 谁也没料



董老太指着石门墩(左图, 摄于去年11月)被偷后留下的空缺愤懑不已

到, 这也“招”来了小偷。“14日那天, 我住在市里儿子家, 老头子一个人住在老屋里, 当夜下了通宵的雨, 第二天一早, 老头子发现门口的两个石门墩不见了。”董老太情绪激动地说, 这两个门墩是青石的, 上面雕刻着精美的图案, 有好几百斤重, 自己实在想不通怎么会一夜之间就不翼



而飞了。谈起青石门墩被盗的事, 董老太的丈夫王老汉也是一脸懊悔。他说, 就在石门墩被盗的前两三天, 有个开着银灰色轿车的男子闯进他们的老屋东张西望, 他当时还很奇怪地问对方看什么? 对方却答非所问地说: “你们钥匙交了没?” “当时我还纳闷,

拆迁公司的人早就告诉我们房子不拆了, 这个人怎么又来问钥匙的事情? 现在想想, 很有可能这个人当时是来‘打探’的。”王老汉回忆说, 14日夜下雨, 他睡在里屋, 因为雨声比较大, 他没发觉有别的声响, 直到第二天早上起床出门才发现, 门口的石门墩被偷走了。他立即报了警。

王老汉的儿子小王告诉记者, 快报对老宅面临被拆命运进行报道后, 他曾和母亲在去年12月中旬拿着快报的报道找到江苏省文物局反映, 希望老宅能得以保留。“没几天, 省文物局和市里的人就到我们老宅里察看, 后来说要实行保护。”对此, 无锡市文广新局文化遗产处处长杨建民向记者证实说, 专家们经过实地察看, 觉得这个老宅子值得保护, 所以他们决定先对老宅“就地保护”。听说老宅的石门墩被盗, 杨建民深感意外。

记者从当地派出所了解到, 警方已从王家老宅石门墩被盗事件进行立案调查。薛晟文/摄

## 冒牌酱油低价卖 半年出货3000箱 造假和售假者都被刑拘

超市里一款名牌酱油500毫升要卖5元, 江阴人季某卖的就只要2.5元。原来季某卖的都是假冒名牌的酱油, 近日江阴工商局华士分局和华士派出所的一次联合执法行动, 一举端掉了这个涉嫌假冒名牌的酱油窝点。

2011年4月份, 无所事事的季某在家门口偶遇自称酱油生产商的周庄人马某。一番交流后, 季某得知马某开的是生产假冒名牌酱油的黑作坊, 正在寻找帮他销售的人。都想来钱快, 双方一拍即合。头一次, 季某只向马某订了20箱假冒某名牌商标的酱油, 因为售价低, 季某只用两天就将这些假冒产品卖掉了, 他因此赚了不少。尝到甜头的季某随之肆无忌惮地干了起来。

接到举报的联合执法队近日找到季某的, 在现场就发现了假冒伪劣的某名牌酱油共211箱, 合计2532瓶。统计显示, 直到马某制假窝点被端掉前, 季某累计贩卖了假冒名牌酱油3000余箱, 涉案金额高达9万余元。目前, 季某和马某因涉嫌生产、销售伪劣产品被警方刑事拘留。

朱婧婧 何彩虹 陈超

## 酒店平台违法搭“仓库” 三年之中始终没人过问

城管部门: 已接到居民投诉, 有关人员正在处理

日前, 无锡一网友在网上发帖称, 在崇安区解放东路和县前街路口, 有一处违章建筑, 由于地处市中心, 且位置很高, 该网友把它称为“最牛违章建筑”。昨天, 记者来到现场进行了查访, 得知此建筑竟然已建3年, 那么, 这么长时间了, 位置又这么明显, 有关部门为何没有反应呢?

昨天下午, 记者来到解放东路和县前街路口, 远远望去, 一座蓝白相间的“矮房”紧靠着旁边的高楼, 看起来颇为扎眼。这座位于无锡金和大酒店4楼的房子是由彩钢板搭建而成的, 和地面的交接处用黑胶固定着。房子共有两层, 一层的窗户玻璃上布满灰尘, 房顶上锈迹斑斑, 透过窗户, 隐约可以看到里面堆放着一些桌子, 二层较空, 只放着一些地毯和木板。

“看起来挺奇怪的, 甚至有点丑, 市中心出现这样的违建确实不应该。”住在附近的市民

王先生这样说。市民孙小姐除了说它影响市容外, 还对房子的安全性表示担忧, 她说: “看它挺‘弱不禁风’的, 万一来场稍微大点的风, 吹出些许残片, 砸到行人就不好了。”记者看到, 在离房子横向距离仅几米的地方就是一处人行过道, 来往行人络绎不绝, 一旦有风从楼上刮下一些重物, 确实十分危险。

随后, 记者找到了金和大酒店的经理周伟国, 周经理承认这座房子确实是他们酒店搭建的。“建了有三年了吧, 当时酒店装修, 有一些旧的地毯、床垫等杂物没处放, 就临时建了这样一个房子, 用来做仓库。我们本来想装修完就把房子拆了的, 但是里面的杂货一直没处理掉, 现在准备把这些东西尽快便宜处理出去, 然后把房子拆掉, 今年夏天应该可以处理掉吧。”周经理说。

谈起这座房子的安全性,



这个违建不牢固, 居民担心它“飞出去”伤人 徐振摄

周经理也承认, 一旦有台风, 房子可能有被吹“跑”的危险, 那么, 这么长时间了, 有关部门注意到了吗? 随后, 记者联系到了无锡市城管局崇安分局, 工作人员表示已经接到关于此事的投诉, 目前, 相关人员正在进行处理。 徐振 吴小娇

## “扫黄打非”省先进 滨湖区成无锡唯一

在日前召开的江苏省“扫黄打非”工作电视电话会议上, 滨湖区获得无锡市唯一的2011年省“扫黄打非”工作先进模范区称号, 全省共15个县(市)区获此称号。

2011年, 滨湖区积极贯彻各级“扫黄打非”工作要求, 实施“送文化”“种文化”“养文化”三大工程; 以大赛要案为突破口, 全面整顿文化市场环境; 组织校园周边环境专项整治、集中整治非法出版物等“扫黄打非”集中行动; 严把印刷、销售、仓储、运输和登记等各个环节, 坚决遏制涉黄、政治性非法出版物及不健康信息的流通和传播。 胡姍姍

## 社区“三保”服务社会 260个居民涨了工资

年初开始, 无锡市北高中校园里出现了一支衣服上印着“高泾保洁”的工作队伍, 这是高泾社区服务有限公司去年年底的中标项目, 由社区居民为市北高中承担保洁工作。

高泾社区服务有限公司隶属于北塘区黄巷街道高泾社区, 起初是为了帮助社区内家庭困难人员及下岗人员实现再就业成立的非盈利性组织。2004年之前, 社区每年在服务公司投入很多资金维持“三保”正常运转。去年底, 社区居委会改变观念, 先后将保洁、保安、保洁对外承接服务工程, 取得了良好效果。

高泾社居委主任徐孟说, 社区“三保”队伍共260人, 没有对外承接工作前, 他们每月工资在1000元左右, 后来逐年增加100—200元, 今年加了300元, 加上奖金、补贴等, 他们现在一个月能拿近2000元。 沈顺佳